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Wyrok Trybunału (czwarta izba) z dnia 21 grudnia 2011 r. —  
Haltergemeinschaft LBL przeciwko Hauptzollamt Düsseldorf

(sprawa C-250/10)

Dyrektywa 2003/96/WE — Opodatkowanie produktów energetycznych i energii 
elektrycznej — Artykuł 14 ust. 1 lit. b) — Zwolnienie produktów energetycznych 
stosowanych jako paliwo do celów żeglugi powietrznej — Paliwo udostępnione 
przez wynajmującego samolot wykorzystywany przez jego najemców do lotów 

służących innym celom niż odpłatne świadczenie usług lotniczych

Postanowienia podatkowe  — Harmonizacja ustawodawstw  — Opodatkowanie 
produktów energetycznych i  energii elektrycznej  — Zwolnienie produktów 
energetycznych dostarczanych w  celu zastosowania jako paliwo do celów żeglugi 
powietrznej innej niż prywatne loty niehandlowe — Zakres — Wynajem lub oddanie 
w  czarter samolotu na rzecz przedsiębiorstwa do jego własnych celów handlowych 
innych niż odpłatne świadczenie usług lotniczych  — Wyłączenie (dyrektywa Rady 
2003/96, art. 14 ust. 1 lit. b)) (por. pkt 25–26; sentencja)

Przedmiot

Wniosek o wydanie orzeczenia w trybie prejudycjalnym – Finanzgericht Düsseldorf – 
Wykładnia art. 14 ust. 1 lit. b) dyrektywy Rady 2003/96/WE z dnia 27 października 
2003  r. w  sprawie restrukturyzacji wspólnotowych przepisów ramowych dotyczą
cych opodatkowania produktów energetycznych i energii elektrycznej (Dz.U. L 283, 
s.  51) – Zakres zwolnienia przewidzianego dla produktów energetycznych dostar
czanych w celu zastosowania jako paliwo do celów żeglugi powietrznej – Zwolnienie 
paliwa udostępnionego przez wynajmującego lub oddającego w czarter niebędącego 
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przedsiębiorstwem żeglugi powietrznej i wykorzystanego przez najemców samolotu 
w zakresie lotów dla celów handlowych.

Sentencja

Artykuł 14 ust. 1 lit. b) dyrektywy Rady 2003/96/WE z dnia 27 października 2003 r. 
w sprawie restrukturyzacji wspólnotowych przepisów ramowych dotyczących opo
datkowania produktów energetycznych i  energii elektrycznej należy interpretować 
w ten sposób, że przewidziane w tym przepisie zwolnienie od podatku produktów 
energetycznych dostarczanych w celu zastosowania jako paliwo do celów żeglugi po
wietrznej innej niż prywatne loty niehandlowe nie może przysługiwać przedsiębior
stwu, takiemu jak przedsiębiorstwo w sprawie przed sądem krajowym, jeżeli wynaj
muje ono lub oddaje w czarter należący do niego samolot wraz z paliwem na rzecz 
przedsiębiorstw, których działalność z zakresu lotnictwa nie służy bezpośrednio od
płatnemu świadczeniu przez te przedsiębiorstwa usług lotniczych.
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